

惠州農博會簽約67億

香港文匯報訊(記者 余麗齡 惠州報導) 第三屆惠州現代農業成果博覽暨農業招商會日前在惠州會展中心開幕，此次主題為「強科技·樹品牌·促發展」的惠州農博會由惠州市政府和廣東省農業廳聯合主辦，惠州市農業局和惠州廣電傳媒集團聯合承辦。此次博覽會獲得成功，共計簽約項目60個，總金額達67.75億元(人民幣，下同)。

據悉，開幕式上落實簽約項目60個，其中招商引資項目28個、農產品銷售項目30個、授信簽約項目1個、技術合作項目1個，簽約項目總額67.75億元(其中招商引資項目金額40.13億元、農產品銷售項目金額27.32億元、授信簽約項目金額0.3億元)，比上屆58.36億元多9.39億元，增長16%。

上萬品種參展

據統計，參展的科研院所機構有20多家、參加展示展銷和經貿洽談的企業300多家，展示展銷農產品1,000多個類別1萬多個品種，先進適用農機具12大類1,200多台(套)。除傳承傳統農博會的基本

特徵，展示現代農業發展成果、展銷名優特新農產品、舉行貿易洽談與項目簽約外，還突出「強科技·樹品牌·促發展」這一主題，創新推出現代農業科技展，創新開展「我最喜愛的惠州十大品牌農產品」評選活動。

其中，現代農業發展成果突出展示現代農業科技成果，邀請國家、省農業科研院所、高等院校和國家級農業龍頭企業，以及國內外農業科技創新企業，利用實物、模型、圖片、視頻等方式，結合觀光生態農業、科普知識宣傳，展示國內外最先進的農業新技術和新品種，引導廣大農業生產企業引進、利用最新農業科技成果，同時也讓廣大市民直觀地了解現代農業科技發展水平。



第三屆惠州現代農業成果博覽暨農業招商會開幕式現場。

濟南月底辦生物醫藥博覽

香港文匯報訊(記者 孫吉成、通訊員 潘思興) 從濟南市商務局和山東省醫藥行業協會獲悉，2013中國(山東)國際生物醫藥產業博覽會將於本月27日至29日在山東省濟南舉行。據山東省醫藥生物技術學會秘書長王唯佳介紹，展會將以全面展示國際一流的生物醫藥、原材料技術與設備為核心，打造國內生物醫藥產業最大的生物醫藥原材料、技術及設備採購貿易平台及學術、技術交流平台。據悉，本屆博覽會展出面積20,000多平方米，共設十個展示交易區。展出內容涵蓋生物醫藥、原料、新特品種藥、醫藥生物技術、基因工程、科學實驗儀器、製藥機械、包裝機械技術及設備、外包服務等上萬種產品，直接並全面服務於生物醫藥產業從研究開發到包裝整條產業鏈。

「中國油」歐盟受捧



新聞發布會現場。

香港文匯報訊(記者 鄧鵬、董曉楠) 在近日舉行的「2013年世界綠色大會」上，湖南康奕達油茶生物科技公司以專利技術「水酶法」為核心的油茶籽生產工藝設計，榮獲世界綠色設計大獎而廣受歐盟「追捧」。記者獲悉，康奕達將投資50億元(人民幣，下同)，用三年時間打造年處理20萬噸油茶籽、預計年產值260億元的湖南省最大食用油綜合加工基地。

水酶法油茶籽提油

來自德、英、法、意等歐盟國家和日本、美國及中國的企業、政府和研究機構近千名代表近日齊聚歐盟總部比利時布魯塞爾，出席「2013年世界綠色大會」。會上，康奕達董事長孫俊英的發言引發中外業內專家的熱烈反響。據了解，整個生產過程在常溫環境下以水為介質進行，無需使用任何化學物質，既避免加工過程中再次產生有毒物質，又完整地保存油茶籽油的全部營養成分。通過該技術標準生產的油茶籽油，達到國際最嚴格的歐盟食品標準，開始全面進入歐盟市場。從長沙市工信委獲悉，康奕達已與長沙金霞經濟開發區簽訂合作協議，投資50億元人民幣，用三年時間建設全省最大食用油綜合加工基地。項目竣工達產後，將主要生產包括年處理20萬噸油茶籽、5萬噸高檔油茶籽油、20萬噸洗滌劑、2萬噸飼料等產品。長沙市工信委黨委書記、主任趙躍驥認為，康奕達項目將改變長沙工業產業佈局，有利於產業結構調整和升級。

充煤加國鉀礦2018年投產

香港文匯報訊(記者 通訊員 吳玉華 山東報導) 充礦集團旗下充州煤業(1171)加拿大鉀礦項目日前通過專家審查，一期年產200萬噸氯化鉀將於2018年在加拿大薩斯喀徹溫省建成投產。目前，各項準備工作正在有序推進。

據悉，充礦已於今年9月舉行鉀礦項目概略性研究審查會，邀請國家鉀鹽973項目首席科學家、中國地質科學院劉成林研究員等6名專家審查。結論認為該項目礦層賦存穩定、品位好、儲量豐富，選用的水溶法開採工藝技術成熟，建設年產280萬噸氯化鉀(鉀肥)裝置項目基本可行。

項目建設產能280萬噸

鉀鹽項目從前期工作到投產至少需要約7年時間，投資約30億至35億元。該項目得到當地政府和中國駐加使館的大力支持，目前已啟動鉀礦項目環評工作，完成春季和夏季的各項環境監測，取得政府用水許可，開展廠址擬選，並對溫哥華港擬承攬鉀肥運輸的3個散貨碼頭進行調研，與日標碼頭商談合作意向。

該項目一期200萬噸/年鉀礦項目，預計2018年底建成投產，其開發區域(約100平方公里)僅為充礦19個礦權總面積的十分之一，其他區域的地質勘探工作也在進行之中。

潛在資源量398億噸

資料顯示，充煤加拿大鉀礦項目是充礦集團「四基地兩新區」總體戰略規劃中的新區之一。2011年7月，充州煤業出資2.6億美元收購俄羅斯阿康(JS Acron)在加拿大薩斯喀徹溫省的19項鉀礦勘探許可權，同年8月相繼獲得山東省國資委和發改委批准，並在國家發改委登記，9月完成礦權交割。收購的19個鉀礦勘探許可權位於薩省鉀礦礦區中部，估算潛在資源量398億噸。

據悉，去年3月13日，區內首個驗證鑽孔成功開鑽，在100多平方公里範圍內獲得鉀鹽總資源量47.3億噸，是目前國內鉀鹽資源量的9.4倍，經實驗室測定氯化鉀平均含量約30%、不溶物和光鹵石含量低，具有良好開發前景。

綠色組裝屋出口南美

香港文匯報訊(記者 董曉楠) 湖南遠大住工首批150套成品住宅日前從岳陽城陵磯港陸續裝船運往南美洲國家蘇里南。「這是我省乃至我國綠色建築成套房住宅首次出口」，遠大住工總裁唐芬說，標誌着「Made in China」的工業化綠色建築躋身國際市場。

「預制好的成套房住宅通過遠航運輸抵達蘇里南後，一兩天就可以組裝建成一套房子。」遠大住工總裁唐芬介紹，遠大住工出口蘇里南的成套房住宅共1.8萬套，包括安裝設備、技術培訓在內，總值共40億元人民幣，項目計劃在2年至3年內分期完成。唐芬表示，遠大方面還正在和俄羅斯、巴西、委內瑞拉和美國談合作項目，「我們想利用中國的勞動力價格優勢，取得一定國際競爭優勢」。對此，湖南省商務廳副廳長羅新國認為，這或成為湖南省外貿新的增長點。



遠大住工董事長張劍向蘇里南政府特別代表Ivan Graaonogst交付「鑰匙模型」。網上圖片

央行不急於加息 英鎊急升後走軟

英鎊上周在1.6060美元附近獲得較大支持後進一步偏強，並且一度於本月初走高至1.6240美元附近的1個月以來高位。今次英鎊的反彈幅度能略為擴大至1.62美元水平，除了受到上周英國11月工業訂單跳升近18年以來最高水平帶動外，英鎊兌日圓交叉匯價本月初上揚至165.25附近的5年以來高位，均是引致英鎊能繼續徘徊於近期高位的原因之一。但英鎊經歷了過去兩周的反覆攀升後，已頗為接近過去10個多月以來位於1.6240至1.6260美元之間的主要阻力區，所以除非有進一步利好英鎊的消息，否則英鎊將不容易擴大其升幅。

另一方面，英國央行上周公布本月的會議紀錄顯示英國央行依然是不急於升息，反映英國及歐美地區均沒有重大通脹風險之際，英國央行將不會輕易率先收緊其貨幣政策，因此近期利好英鎊的消息被市場消化後，不排除英鎊將會稍為向下作出修正走勢。預料英鎊將反覆走低至1.6080美元水平。

油價急跌 金價續向下

現貨金價本月初受1,327美元附近阻力後，持續處於反覆弱勢走勢，在輕易失守1,300美元水平後，更於本月初反覆走低至1,226美元附近的4個多月來低位。

上周錄得逾兩個月來最大周度跌幅，因強勁的經濟數據令市場猜測聯儲局很快開始縮減刺激計劃。受到全球最大黃金上市交易基金SPDR Gold Trust上周五繼續減持黃金，再加上伊朗核談判達成協議後引致原油價格本月初出現明顯下跌，金價的跌勢已有加劇傾向。目前現貨金價的主要支持位已下移至1,180美元附近，在美國聯儲局有機會在未來數月縮減購債規模的影響下，預料現貨金價將反覆走低至1,215美元水平。



英鎊：英鎊將反覆走低至1.6080美元水平。金價：現貨金價將反覆走低至1,215美元水平。

避險需求弱 黃金基金褪色

由於市場對美聯儲局在未來幾個月退市的憂慮升溫，讓上周現貨金就跌3.7%，為近兩個月最大的單一周跌幅。另一方面，伊朗核談判與六國達成協議，有助中東局勢穩定及油價回落，對黃金的避險需求不利，在金價基本面弱勢還沒扭轉改觀前，具金價槓桿效應的黃金相關板塊股暫時不宜沾手。

梁亨

儘管上周金價經過兩日的跌勢後，有補倉盤入市吸納下回升，不過上周三公開的10月份美聯儲局公開市場委員會會議紀要顯示，由於美國11月的經濟和就業數據向好，美聯儲局有可能在12月開始縮減寬量(QE)規模。

聯儲局未來數月退市引發沽售

消息導致黃金價格出現裂口下跌，每盎司觸及1,242.4美元(美元，下同)的近4個半月低點，最終的每盎司1,242.8美元收盤價較前一交易日則跌2.54%。而具金價槓桿效應的黃金基金在現貨金全周跌3.7%拖累，以平均的5.35%跌幅，大幅拋離上周行業榜末第二位的公用事業基金平均的0.9%跌幅。

由於上周的陰陽燭周線呈現一根黑K擊破1,250元下行位，即使金價超跌後，可能有技術後抽反彈，短期後市金價如受壓在1,250元下方，市場交投重心有繼續下移跡象，下方1,230元支撐不保，下行目標或將測試1,200元的重要關口，以目前美元趨勢來看，中期金價甚至1,180元位置存在破位可能，使得相關黃金板塊股後市不容樂觀。

以佔近三個月榜首的富蘭克林黃金及貴金屬基金為例，主要是透過不少於80%淨資產投資於世界各地的黃金、鉑、鈀、銀等貴重金屬產業鏈的證券管理組合，以實現資本增值和可提供當前收入的目的。

金匯出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

日圓技術破位弱勢延伸

日本央行總裁黑田彥周一表示，考慮到日本經濟已經受到15年通縮的影響，2%的通脹目標非常大膽，預計2%的通脹目標需要在2014財年末至2015財年初才會實現。日本央行已表達出需求調整量化的意願，如有必要，將根據風險性來上下調節。由於短期利率非常低，當經濟需要放寬貨幣政策時，除了執行非傳統措施外別無選擇。日本央行將在未來數月和數年繼續執行超寬鬆政策，以穩定實現2%的通脹目標。

料日央行明年再擴量寬

美元兌日圓周一早盤觸及今年5月低以來高位見101.90日圓，因預期日本央行貨幣政策將繼續保持寬鬆，且日本股市攀升至六個月高位。上周日本央行一如市場預期，維持4月推出的貨幣政策框架不變，基準利率保持在0.01%，並繼續以每年60萬至70萬億日圓的規模繼續擴大基礎貨幣。不過，由於2014年4月日本料將上調消費稅，或將對經濟產生負面影響，估計日本央行將有需要採取行動消除這一影響。

目前市場繼續揣測，2014年某個時間日本央行或進一步擴大貨幣刺激。高盛在本月中亦預計，日本央行的



超級量化寬鬆政策很可能於2014年4-6月進一步擴大。而這個政策趨向，就正與美聯儲局準備退市的背道而馳，故短期內有機會令美元兌日圓維持走高。

中期跌勢料見104.60

圖表走勢分析，由於美元兌日圓已升破歷時四個多月的三角形態，在上頂99.80突破後，估計已揭開新一輪漲勢的序幕。至於9月11日高位100.60，則為一組雙底

今日重要經濟數據公布

時間	國家	項目	預測	前值
17:00	意大利	11月消費信心指數	97.5	97.3
20:45	美國	ICSC/高盛連鎖店銷售周率(11月23日當周)	+0.1%	
21:30		10月建築許可年率	93.5萬戶	
		9月房屋開工年率	90.8萬戶	89.1萬戶
		9月建築許可年率	93.5萬戶	92.6萬戶
		10月房屋開工年率	92.2萬戶	
21:55		Redbook連鎖店銷售年率(11月23日當周)	+3.5%	
22:00		9月聯邦住房金融局(FHFA)房價指數月率	+0.3%	
		9月標普/Case-Shiller經季節調整20個大都會地區房價指數月率	+0.9%	
		標普/Case-Shiller經季節調整20個大都會地區房價指數年率	+12.8%	+12.8%
		9月標普/Case-Shiller未經季節調整20個大都會地區房價指數月率	+0.7%	+1.3%
23:00		11月消費信心指數	72.5	71.2
		11月里奇蒙聯邦儲備銀行製造業指數	+1	
23:30		11月達拉斯聯邦儲備銀行製造業指數	+3.6	

形態的頸線位置，在上周四亦告衝破後，更為鞏固美元的技術強勢。後續目標可看至101.50及103.70，中期則指向104.60，為形態幅度延伸的潛在上升目標。初步支持可回看100.60，較大支撐料為100及25天平均線98.90水平。